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浙江省 2017 年 10 月高等教育自学考试

旅游经济学试题
课程代码:00187

摇 摇 本试卷分 A、B 卷,使用 2009 年版本教材的考生请做 A 卷,并将答题纸上卷别“A冶涂黑;

使用 2016 年版本教材的考生请做 B 卷,并将答题纸上卷别“B冶涂黑。 不涂或全涂,均以 B 卷

记分。 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

A 卷

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 15 小题,每小题 1 分,共 15 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 旅游经济活动已超越一个国家的界限而成为一种全球性活动,这所体现的旅游经济活动特

点是

A. 综合性 B. 大众性 C. 国际化 D. 多样性

2. 暂时不具备某些条件,但有旅游需求,这类旅游需求属于

A. 潜在旅游需求 B. 延缓旅游需求

C. 替代需求 D. 转移需求

3. 如果旅游目的地国家或地区发生了恐怖活动,旅游者会放弃对该国或该地区的出游计划,这

所体现的旅游需求特征为

A. 旅游需求的指向性 B. 旅游需求的整体性

C. 旅游需求的敏感性 D. 旅游需求的多样性

4. 旅游需求价格弹性系数∣ EP ∣=1,当其价格上升的时候,需求与价格的变动方向以及销售

总收入与价格之间的变动方向分别是

A. 正方向;不变 B. 反方向;不变

C. 不变;正方向 D. 不变;反方向
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5. 下列属于保障性旅游供给的是

A. 旅游购物设施 B. 交通运输设施

C. 公用事业设施 D. 食宿接待设施

6. 可供利用的适当的土地数量以及设施设备的容量限度,是指

A. 自然承载力 B. 心理承载力

C. 生态承载力 D. 社会承载力

7. 当目的地国政府简化出入境手续时,这对旅游供求平衡会产生一定的影响,反映这一情况的

表述正确的是

A. 需求曲线向右平移,新均衡点在原均衡点的右上方

B. 需求曲线向右平移,新均衡点在原均衡点的右下方

C. 需求曲线向左平移,新均衡点在原均衡点的左上方

D. 需求曲线向左平移,新均衡点在原均衡点的左下方

8. 当对旅游企业减免征税时,这对旅游供求平衡会产生一定的影响,反映这一情况的表述正确

的是

A. 供给曲线向右平移,新均衡点在原均衡点的右上方

B. 供给曲线向右平移,新均衡点在原均衡点的右下方

C. 供给曲线向左平移,新均衡点在原均衡点的左上方

D. 供给曲线向左平移,新均衡点在原均衡点的左下方

9. 对国际游客来说,在远程包价旅游中,旅行社相应的费用与盈利通常占包价比重的

A. 25%左右 B. 30%左右

C. 45%左右 D. 60%左右

10. 旅游需求价格的决定因素为

A. 旅游产品价值量 B. 旅游市场对旅游产品价值的认识

C. 旅游市场竞争 D. 旅游市场供给

11. 假定旅游者在上海旅游每日的平均费用为 240 元,在杭州每日平均花费 150 元。 那么根据

该游客 1500 元的旅游预算,他应该在两地各停留多少天,才能得到最大满足

A. 上海 1 天,杭州 10 天 B. 上海 2 天,杭州 2. 8 天

C. 上海 3 天,杭州 5. 8 天 D. 上海 4 天,杭州 5 天

12. 其高低反映了一个国家或地区的产业结构、经济体系的完善程度的指标是

A. 旅游换汇率 B. 旅游收汇率

C. 旅游创汇率 D. 人均旅游外汇收入

13. 最佳利润分析法追求企业利润的最大化,企业利润最大时边际收入(MR)和边际成本

(MC)需满足的条件是

A. MR>MC B. MR=MC C. MR<MC D. MR=0
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14. 下列属于旅游宏观收益范畴的是

A. 自然景观的开发和保护 B. 旅游吸引物的开发投入

C. 旅游活动引起目的地的物价上涨 D. 国际旅游业的外汇投入

15. 旅游经济发展战略是对一定时期旅游业发展所指定的整体和全过程的行动方针,这所体现

的旅游经济发展战略特点是

A. 长期性 B. 层次性 C. 一致性 D. 全局性

摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇二、多项选择题(本大题共 5 小题,每小题 2 分,共 10 分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶

的相应代码涂黑。 错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

16. 以下关于旅游需求规律的描述正确的有

A. 其他因素不变情况下,旅游产品需求量与旅游产品价格之间是呈正向变化关系

B. 其他因素不变情况下,旅游产品需求量与旅游产品价格之间是呈反向变化关系

C. 其他因素不变情况下,可自由支配收入同旅游需求量之间是呈正向变化关系

D. 其他因素不变情况下,可自由支配收入同旅游需求量之间是呈反向变化关系

E. 其他因素不变情况下,闲暇时间同旅游需求量之间是呈正向变化关系

17. 引起旅游产品生产和销售易波动性的原因主要有

A. 构成旅游产品各个部分之间的比例关系

B. 季节性因素

C. 政治因素

D. 社会因素

E. 经济因素

18. 旅游资源开发应遵循的原则有

A. 科学开发 B. 合理保护 C. 永续利用

D. 突出独特性 E. 讲求经济效益

19. 常用的心理定价策略有

A. 满意定价策略 B. 声望定价策略 C. 招徕定价策略

D. 需求习惯定价策略 E. 尾数定价策略

20. 下列关于双重动力型发展观的说法正确的有

A. 既考虑旅游业发展的经济功能又考虑其发展的社会功能

B. 这种发展观多见于发展中国家

C. 这种发展观政府干预较少

D. 常会对旅游资源及环境造成破坏和污染

E. 这种发展观下旅游业的发展主要由市场机制调节
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非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、填空题(本大题共 5 小题,每空 1 分,共 10 分)

21. 目的地国家(地区)对旅游需求的拉力因素主要包括旅游供给情况、物价水平、摇 摇 摇 和

摇 摇 摇 。

22. 从旅游业利用的角度出发,旅游资源分为摇 摇 摇 和摇 摇 摇 。

23. 一般来说,旅游市场竞争策略可以分为摇 摇 摇 和摇 摇 摇 两种。

24. 可持续旅游经济发展是在保持摇 摇 摇 和摇 摇 摇 的前提下实现的旅游经济发展。

25. 全球旅游经济发展中,区域合作按地理范围来看,可以分为摇 摇 摇 和摇 摇 摇 。

四、名词解释题(本大题共 5 小题,每小题 3 分,共 15 分)

26. 延缓旅游需求

27. 心理定价策略

28. 旅游消费

29. 开支预算线

30. 直接效应

五、简答题(本大题共 4 小题,每小题 5 分,共 20 分)

31. 旅游目的地形成的条件有哪些?

32. 我国旅游消费结构存在哪些问题?

33. 旅游微观经济效益的主要评价方法有哪些?

34. 简述如何实现可持续性旅游供给。

六、论述题(本大题共 2 小题,每小题 10 分,共 20 分)

35. 试述旅游经济宏观调控的内容和手段。

36. 试述影响旅游外汇漏损的因素。

七、计算题(本大题 10 分)

37. 2013 年 y 国与 x 国的某包价旅游产品每人每天均为 80 美元,其中 y 国产品的需求量为 10

万人次,x 国产品的需求量为 8 万人次。 2014 年,y 国产品仍维持原价,x 国则将其产品每

人每日价格降为 74 美元,使该国产品的需求量增加至 9 万人次,y 国产品的需求量则减少

至 9. 5 万人次,求当 x 国产品降价 15% ,对 y 国产品需求的影响程度? (运用点弹性公式计

算)

00187# 旅游经济学试题 第 4 页(共 8 页)



摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇B 卷

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 15 小题,每小题 1 分,共 15 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 下列不属于旅游经济活动的特点是

A. 大众性 B. 国际化 C. 多样性 D. 综合性

2. 下列关于旅游经济的性质表述不正确的是

A. 旅游经济是一种受景区环境变化的绿色经济

B. 旅游经济是一种受客源地需求推动的敏感性经济

C. 旅游经济是一种受目的地供给约束的波动性经济

D. 旅游经济是一种受主客文化差异影响的跨文化经济

3. 旅游资源是旅游目的地供给的重要组成部分,也是旅游产品生产的

A. 保障 B. 基础 C. 前提 D. 内容

4. 下列不属于旅游承载力的类型的是

A. 自然承载力 B. 心理承载力

C. 生态承载力 D. 设施承载力

5. 下列关于旅游价格的决定因素表述错误的是

A. 旅游产品价值量决定了旅游供给价格

B. 旅游市场对旅游产品价值的认知决定了旅游需求价格

C. 旅游市场提供的服务差距决定了旅游服务价格

D. 旅游市场竞争决定了成交价格

6. 同种旅游产品由于经销环节的不同而造成的价格差额属于

A. 季节差价 B. 批零差价 C. 地区差价 D. 质量差价
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7. 旅游消费是一种弹性很大的消费,而且旅游消费和旅游者的旅游需求以及旅游产品的生产

或供给密不可分,因此影响旅游消费结构的因素众多,下列不属于有关旅游者的因素是

A. 旅游者的收入水平 B. 旅游者的构成

C. 旅游者的心理因素 D. 旅游者的居住地点

8. 假定每单位家用电器平均价格 1400 元,国内旅游日平均花费 200 元。 现某消费者欲以 5600

元购买一部分家用电器,同时还要进行旅游,则他在购买家用电器和购买旅游产品之间,应

如何达到最大效应均衡? (假设消费者可获得同等满足的消费搭配有如下四种组合)

A. 家用电器 5 单位,旅游产品 4 单位

B. 家用电器 3 单位,旅游产品 7 单位

C. 家用电器 2 单位,旅游产品 16 单位

D. 家用电器 1 单位,旅游产品 28 单位

9. 根据旅游经营对象的不同,旅游收入可分为

A. 国际旅游收入和国内旅游收入 B. 基本旅游收入和非基本旅游收入

C. 商品性收入和劳务性收入 D. 旅游总收入和人均天旅游收入

10. 下列不属于影响旅游收入的因素是

A. 旅游需求价格弹性 B. 汇率变动

C. 通货膨胀 D. 旅游供给价格弹性

11. 在旅游微观经济效益的主要评价方法中,又被称为量本利分析法的是

A. 目标利润分析法 B. 损益平衡分析法

C. 成本结构分析法 D. 边际收益分析法

12. 下列不属于旅游发展综合效益的内容是

A. 旅游经济效益 B. 旅游社会效益

C. 旅游文化效益 D. 旅游环境效益

13. 旅游业的发展主要是由居民的消费需求推动的这一特征体现的是

A. 双重动力型发展观 B. 可持续发展观

C. 经济动力型发展观 D. 社会效益型发展观

14. 旅游开发不仅要解决当代人的机会均等问题,还要解决当代人不能为了自己的发展而损害

后代人利用环境谋求发展的权利,要担负起代际间合理分配资源和占有财富的伦理责任,

这体现了在推行可持续旅游经济发展时需要注意

A. 处理好旅游经济发展与增长之间的关系

B. 处理好旅游环境保护与开发之间的关系

C. 处理好经济与社会、文化、政治及自然环境之间的关系

D. 处理好旅游发展过程中公平与效率之间的关系
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15. 服务贸易的一般原则不包括

A. 发达国家更多参与的原则 B. 最惠国待遇原则

C. 经济一体化原则 D. 透明度原则

摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇二、多项选择题(本大题共 5 小题,每小题 2 分,共 10 分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶

的相应代码涂黑。 错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

16. 合理的旅游消费结构的标准包括

A. 要实现旅游消费多样化

B. 旅游消费的各个构成部分之间要保持恰当的比例

C. 要有利于实现旅游消费市场供需的平衡

D. 要有利于提升旅游经济效益

E. 要有利于促进旅游者素质的全面提高以及社会文明的进步

17. 旅游收入再分配的流向主要有

A. 上缴政府的各类税金部分

B. 支付给旅游从业人员个人的报酬部分

C. 支付相关旅游企业成本

D. 企业利润部分

E. 流向其他部门的部分

18. 按照成本的经济用途,旅游企业的经营成本可划分为

A. 营业成本 B. 销售费用 C. 管理费用

D. 制造费用 E. 财务费用

19. 采取适度超前战略的主要原因包括

A. 保护旅游景区的环境 摇 摇 摇 摇 摇 摇 B. 国民经济发展的需要

C. 旅游业自身发展的需要 摇 摇 摇 摇 摇 摇 D. 我国旅游业发展的要素条件已经具备

E. 我国旅游业发展的市场基础雄厚

20. 下列属于企业的社会责任是

A. 盈利的经济责任 B. 股东的权益责任 C. 诚实的纳税责任

D. 员工的权益责任 E. 环境的保护责任
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非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、填空题(本大题共 5 小题,每空 1 分,共 10 分)

21. 旅游经济学研究对象是旅游经济运行中的经济现象、摇 摇 摇 以及摇 摇 摇 。

22. 从满足人们旅游需求的不同层次出发,旅游消费可分为生存资料消费、摇 摇 摇 资料消费和

摇 摇 摇 资料消费。

23. 旅游收入指标可根据需要细分为多个指标,但归纳起来主要有两大类,即摇 摇 摇 和摇 摇 摇 。

24. 旅游宏观成本一般可分为摇 摇 摇 和摇 摇 摇 两大部分。

25. 世界贸易组织是多边贸易体系的摇 摇 摇 基础和摇 摇 摇 基础。

四、名词解释题(本大题共 5 小题,每小题 3 分,共 15 分)

26. 旅游支出

27. 基本旅游供给

28. 旅游消费决策

29. 旅游收入漏损

30. 旅游卫星账户

五、简答题(本大题共 4 小题,每小题 5 分,共 20 分)

31. 旅游经济活动的运行条件有哪些?

32. 简述旅游乘数效应的概念及其局限性。

33. 简述旅游经济发展战略的概念及其制定原则。

34. 可持续旅游发展的基本目标有哪些?

六、论述题(本大题共 2 小题,每小题 10 分,共 20 分)

35. 试述旅游需求预测的类型与方法。

36. 试述旅游价格制定的目标与策略。

七、计算题(本大题 10 分)

37. 浙江省某旅游资源所在地共 0. 8 平方千米,其中可供游客游憩的面积(包括道路、休息观赏

地)为总面积的 45% ,根据相关旅游景区法律条文规定,以每个游客所占平均道路面积 5-

10 平方米的高限 10 平方米来计算游客容量,若该资源所在地每日开放时间为 10 小时,游

客平均滞留时间为 3 小时,则该旅游资源所在地每日的旅游承载力为多少? (1 平方千米

=1000000 平方米)

00187# 旅游经济学试题 第 8 页(共 8 页)




